

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
 En los demás puntos de España, 3 meses 5'00 >
 Extranjero, 6 meses 12'00 >

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la
 imprenta de este periódico, Progreso, 5.
 Anuncios á precios convencionales.

Oportunamente publicamos el despacho telegráfico que nos fué remitido de Orihuela, dándonos cuenta de la manifestación llevada á cabo por cuatro mil propietarios y labradores de aquella ciudad y su huerta. Consecuencia de aquella manifestación son las siguientes Exposiciones dirigidas á S. M. la Reina Regente, al Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros, y á las Cortes.

Justas son las reclamaciones de los oriolanos, y nosotros unimos nuestra voz á la suya para pedir al Gobierno atención á remediar la triste situación por que atraviesan aquellos nuestros compatriotas tan castigados por repetidas desgracias.

Hé aquí ahora las Exposiciones que la comisión nombrada al efecto, eleva á los Poderes públicos, en demanda de auxilio y protección para esta comarca:

“A S. M. LA REINA REGENTE

Señora:

Los que suscriben, vecinos de Orihuela, en representación de todos los propietarios y agricultores de su término municipal, puestos á L. R. P. de V. M. respetuosamente exponen:

Que víctima esta región de repetidas y devastadoras inundaciones, que destruyendo su producción agrícola han sembrado la miseria y el infortunio en su fertilísima vega, se halla, desde la infausta fecha de 1879, reducida á la más miserable y aflictiva situación, merced á los frecuentes desbordamientos del río Segura, los que como el acaecido en la actualidad, sin alcanzar la triste resonancia del de 1879 que conmovió al mundo entero, son sin duda alguna más funestos en sus resultados, por recaer sobre un país agobiado y empobrecido por catástrofes tan frecuentes como destructoras.

Las cosechas arrasadas y destruidas por el desbordado torrente del Segura, las tierras con vertidas y estériles arenales, los escasísimos frutos salvados del furor de las aguas, vendidos á precios inverosímiles, por la depreciación general que sufren en nuestra patria los productos agrícolas, los enormes tributos que agobian al agricultor con cargas insostenibles, y finalmente, el pago de impuestos atrasados, demorados por idénticas causas que la presente, han colocado á este infortunado país en circuns tancias tales de pobreza, que no hay palabras con que expresar cómo se enseñorea la miseria más espantosa donde siempre reinó el bienestar, nacido al calor del honrado trabajo agrícola.

Grandes son los males que nos afligen para que nos sea dable hallar su completo remedio. El año 1879 una explosión universal de entusiasmo caritativo acudió en nuestro socorro; España, Europa, el mundo todo solicito nos prodigó á porfía los sublimes lenitivos de la más hermosa fraternidad; y aun recuerda este país, con gratitud eterna la fecha memorable en que un Rey de inolvidables recuerdos é imperecedera

memoria, vuestro augusto esposo (Q. G. H.) acudió heroico y caritativo á compartir con nosotros tantas desdichas, y á enjugar con paternal cariño nuestras amargas lágrimas.

Hoy, Señora, son aun más tristes nuestras circunstancias: el río Segura, rompiendo nuevamente los débiles muros de arena, únicos que en nuestra pobreza pudimos oponerle, ha destruido nuestras cosechas, frustrando una vez más las esperanzas de esta castigada región; y en estado tan aflictivo, ante de gracia tan irremediable, Orihuela y su vega demandan del Trono protección y amparo para tanta desventura.

Así lo suplican y esperan de los magnánimos sentimientos de V. M. cuya vida conserve Dios largos años para gloria y ventura de la patria. —Orihuela á veintidos de Abril de mil ochocientos ochenta y ocho.— Señora:—A los reales pies de vuestra magestad.—Antonio Balaguer Ajo — Andrés Pescetto Balaguer.—Atanasio Garcia Cubero.—Agustín Caballero Balaguer.—Luis Muñoz Lapuente.—Balbino G. Burunda.— Pedro R. Mesplés.— Antonio Aguilar Mora.

AL EXCELENTISIMO SEÑOR

PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS

Excmo. Señor:

Los que suscriben, vecinos de esta localidad en representación de todos los propietarios, y agricultores de este término municipal, á V. E. tiene el honor de exponer: Que á consecuencia de dos formidables inundaciones acaecidas en el corto espacio de veintidós dias, se encuentran arruinadas é imprudiblemente más de tres cuartas partes de las tierras de esta en otro tiempo fértil vega, por la pérdida total de los frutos y cosechas pendientes, y en completa ruina sus moradores, y ante la inmensa desgracia que aflige á esta zona, acuden en unánime manifestación á los Poderes Públicos, que en V. E. tienen digna representación, en solicitud de que con la urgencia que el caso requiere se conceda alguna cantidad del fondo de calamidades, que pueda servir de socorro y lenitivo á la miseria que aflige á los colonos y braceros fomentando, á la vez las obras públicas necesarias para proporcionar trabajo y sustento á una necesitada clase; procediendo sin pérdida de tiempo y con cargo á los presupuestos del Estado, á la recomposición de las destruidas márgenes del Segura, dando tambien la debida protección á los productos de esta vega, especialmente á sus renombrados cáñamos, librándolos de la ruinosa competencia extranjera; y, finalmente, concediendo las debidas compensaciones en el pago de los tributos, particularmente en lo relativo al de los trimestres extraordinarios por la moratoria de 1884 á 1885, imposible en absoluto de satisfacer, dada la angustiosa crisis que viene sufriendo esta ciudad y su término, por lo que se hace preciso tambien rebajar el tipo asignado á la contribución territorial, mediante haber disminuido en

más de la mitad del valor la producción de las fincas rústicas de este país.

A V. E. rendidamente suplicamos, que el Gobierno de la digna presidencia de V. E. preste su elevada atención al exámen y estudio de la gravísima situación por que atraviesa esta zona exclusivamente agrícola, acordando y resolviendo de conformidad con lo anteriormente pedido, para evitar así la próxima y completa ruina de este país, por la miseria y la emigración ya iniciada como su inmediata consecuencia; pues si las razones que informan á todo Gobierno constituido deben ser la benéfica tutela de los intereses nacionales y la utilidad del bien público, no debe olvidarse que sólo concediendo lo que con tanta justicia pedimos, podrán que lar á salvo los intereses de los leales y sufridos habitantes de este término, no menos que los del Tesoro público, dadas las crecidas sumas con que esta región viene contribuyendo al sostenimiento de las cargas del Estado.

Dios guarde á V. E. muchos años.—Orihuela veintidos de Abril de mil ochocientos ochenta y ocho.—Excmo. Señor.—Antonio Balaguer Ajo.— Andrés Pescetto Balaguer.—Atanasio Garcia Cubero.—Luis Muñoz Lapuente.—Pedro R. Mesplés.—Agustín Caballero Balaguer.— Balbino G. Burunda.— Antonio Aguilar Mora.—Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros.

A LAS CORTES DE LA NACIÓN

A las Cortes:

Los habitantes de Orihuela, consternados por la aterradora frecuencia con que las inundaciones del Segura destruyen sus intereses y amenazan sus vidas, acuden al Poder Legislativo en respetuosa demanda de protección que esperan obtener, ya que por el dictamen de la comisión nombrada al efecto, conocen oficialmente la realidad del mal que aflige á esta comarca.

Las obras de defensa proyectadas por los ingenieros del Estado, merecieron ya la aprobación de las Cortes, y á pesar de ello, han transcurrido muchos años desde la catástrofe del 79 sin que haya hecho nada para evitar las que desde entonces vienen repitiéndose, y cuyos resultados no se limitan á la pérdida de las cosechas, sino que ocasionan una baja inconcebible en el valor de la propiedad rústica, aserción fácil de comprobar por el contenido de los contratos que todos los dias autorizan los funcionarios públicos.

Merced á esto, Orihuela sufre hoy una crisis difícilísima, agravada por la enorme depreciación de sus productos, natural resultado de la arruinadora competencia que á la producción nacional hace la extranjera; y este mal, solo las Cortes pueden remediarlo, dictando disposiciones que fomenten la agricultura patria y eviten la desaparición de cultivos irremplazables, un dia fuentes riquísimas de bienestar, y próximos hoy á ser abandonados, como sucede en esta comarca con el de sus enaltecidos cáñamos, que no pueden luchar con los italianos, á pesar de su reconocida superioridad.

Tantas contrariedades, hacen difícilísima la vida de nuestro pueblo é imposible la satisfacción de los excesivos gravámenes que pesan sobre la agricultura, gravámenes cuya disminución debe de ser objeto preferente del estudio de las Cámaras, las cuales, como representantes de la Nación, están encargadas de procurar la prosperidad regnícola y distribuir equitativamente las cargas del Estado.

En consideración á lo expuesto, los propietarios y labradores oriolanos, reunidos en numerosa y pacífica manifestación, á las Cortes con el mayor respeto suplican:

Que en los presupuestos generales del próximo año económico, consignen la cantidad necesaria para la ejecución de las obras defensivas de las inundaciones del río Segura, y rebajen el tipo de tributación por territorial, cuanto lo permitan las economías posibles y las compensaciones que en su elevado criterio juzguen oportunas.

Asimismo solicitan de ese elevado cuerpo, protección á la agricultura, especialmente evitando la competencia italiana que hace imposible el cultivo de nuestros cáñamos, confiando los exponentes en que los cuerpos colegisladores, en su alta sabiduría y gran patriotismo hallarán medios de remediar nuestras desgracias.—Antonio Balaguer Ajo.—Andrés Pescetto Balaguer.—Atanasio Garcia Cubero.— Luis Muñoz Lapuente.—Pedro R. Mesplés.—Agustín Caballero Balaguer.—Balbino G. Burunda.— Antonio Aguilar Mora.

DOS RETRACTACIONES.

El Boletín Eclesiástico de Badajoz ha publicado las actas de retractación de D.ª Angela Sanchez Ramos de Ballesteros, y D. Francisco Javier Ballesteros y Perez.

La primera declara estar decididamente resuelta á volver al seno de la Iglesia Católica Apostólica Romana, y para ello dijo:

“Que se retractaba de todos los errores y doctrinas heréticas y anticatólicas que habia sostenido y defendido de palabra y por escrito ya en general contra los dogmas, la Iglesia y sus misterios, ya en particular contra la confesión y comunión; que renunciaba y renuncia á la masonería, al espiritismo y al libre pensamiento; que estaba y está arrepentida de haber fundado escuelas laicas en Catauña y haber contribuido á propagar sus errores por este medio como por la prensa, especialmente por un periódico titulado *La Aurora*, de Calonge; asimismo que creía y cree que la Iglesia Católica Apostólica Romana es la verdadera fundada por Nuestro Señor Jesucristo, Dios y hombre verdadero, fuera de la cual nadie puede salvarse; y en cuyos brazos maternos quiere vivir y morir, y que es la única depositaria é intérprete infalible de la Religión Católica, única verdadera.”

El segundo dijo:

“Que hace tres años está separado del gremio de la Iglesia Católica cuyos dogmas sacrosantos

FOLLETIN DE «EL ALICANTINO.» 29

cama y un gran botijo de agua. Las camas y los cuartos son limpios, aunque no lujosos. Al marcharse, el viajero hace la limosna que quiere por el hospedaje.

Viene despues el Museo, instalado en una especie de capilla, con verja de hierro; y le llaman así, porque allí están todos los objetos artísticos, estatuas más ó menos mutiladas, cabezas, brazos, lápidas, capiteles, etc., etc., que se han ido encontrando entre las ruinas del antiguo monasterio, pues sabido es que, por haberlo fortificado imprudentemente los españoles durante la guerra de la Independencia, los franceses lo saquearon é incendiaron el año 11, habiéndose salvado la preciosa imagen, gracias á la previsión de los benedictinos.

Ocupan éstos el monasterio que precede á la iglesia, formando hermoso patio, en el cual conté más de 80 balcones. Entrando por el arco del centro á este patio vi cuatro lápidas, en latín las de la derecha y en castellano las de la izquierda. En la primera de la izquierda se lee que San Ignacio de Loyola se desnudó allí de su traje y armas de caballero, que regaló á un mendigo, y vistió un saco, ceñido con una cuerda, en 1522, para fundar la Compañía. La

28 POR PARÍS Á SUIZA.

Ante todo, como diría un romero piadoso, catalán entusiasta:

Pujém á la montaña,
 A Montserrat pujém,

y después de tres horas de lenta ascensión, por excelente carretera que se desarrolla en zig-zag, llegaremos á una esplanada abierta en las sinuosidades del lado izquierdo de un barranco, y allí encontraremos diez ó doce edificios en fila, irregulares, nuevos del todo unos, restaurados otros y ruinosos, con evidentes señales de incendio algunos.

Allí está el restaurant bien servido, por cierto, á precios módicos para toda clase de personas. En el piso bajo sirven raciones sueltas y café; en el entresuelo comidas, almuerzos y cenas, en mesa redonda, á 14, 12, y 10 reales respectivamente; y en el principal desde 4 pesetas en adelante. Los catalanes han montado aquello casi, casi á estilo francés.

Los cuartos de la hospedería son numerosos (no pregunté cuántos), porque son cuatro ó cinco los edificios destinados al efecto. El monasterio por medio de sus dependientes seglares entrega á cada viajero, la llave del cuarto, que á la vez, lo es del número 100, ropa limpia de

CARTA III.

MONSERRAT.

Dos dias he pasado en este celeberrimo monte catalán, y sentado en sus peñascos, hice mis apuntes. Pero antes de trasladarlos á estas cuartillas, se me ocurre preguntar: ¿los leerán con gusto mis amigos? Me parece que sí, porque, aunque no hay persona piadosa en España que no conozca bien ó mal la historia y tradiciones de Nuestra Señora de Montserrat, no todos han visitado el santuario, ni todos han experimentado personalmente las impresiones que en el ánimo produce su vista y la de la montaña que le sirve de pintoresco é incommovible cimientto.

Dos caminos pueden seguirse para subir á Montserrat: el de Collbaltó y el de Monistrol. En Barcelona venden billetes de ida y vuel-

ha atacado por medio de un periódico de su propiedad llamado *La Aurora* de Calonge y en reuniones públicas y privadas, así como en las escuelas lúicas establecidas en diferentes puntos de Cataluña, atacando en particular por los ya indicados medios, el dogma de la confesión y comunión. Que desde hará cosa de dos años perteneció á la liga llamada ó titulada "Anticlerical", de la cual de hecho, hace más de un año que está separado: que en la actualidad pertenecía á la masonería de Calonge en la cual fué inscrito hace un año próximamente, de la cual tiene libros que entró en ella, así como los signos que lo acreditan como individuo de la misma, tan luego como le sea factible por no serle hoy posible por tenerlos en el pueblo de su vecindad. Que convencido de lo erróneo de los principios que hasta aquí ha venido sosteniendo y propagando y persuadido que solo en el gremio de la Iglesia Católica es donde se encuentra la verdad, de su libre y espontánea voluntad, sin que á él o le fuerce ni un uso persona alguna, ni por otro fin, está resuelto á separarse y desde hoy se separa de todos los errores que hasta aquí ha venido creyendo y propagando, así como de toda asociación á que hasta hoy ha pertenecido, cuyo fin es atacar la Religión y sus ministros; y del mismo modo y por su libérrima voluntad, desde hoy para siempre se somete á todas las disposiciones de la Iglesia Católica Apostólica Romana, en cuyo seno quiere vivir y morir como hijo suyo obediente y sumiso.

Así lo dijo en testimonio de verdad ante mí y los testigos expresados que firman conmigo y el suplicante de que certifico.—Francisco Largo.—Francisco J. Ballesteros.—Gaspar Nuñez.—Juan Barragán.—José D. Lanzas.

EL ALICANTINO.

Alicante 27 de Abril de 1888.

LOS ÚLTIMOS SACRAMENTOS

XVI

Resumiendo y sintetizando lo que hasta aquí hemos expuesto con alguna prolijidad, aunque no tanta como el asunto merece, vamos á presentar á nuestros lectores las verdades más importantes en materia de trascendencia tanta.

Es cierto que la vida del hombre no concluye en el sepulcro; que su alma espiritual é inmortal sobrevivirá á la envoltura terrena que la cubre en el tiempo; que, habiendo un orden moral, al que está sujeta toda criatura racional, también el hombre dotado de entendimiento y voluntad libre, se halla sometido á ese orden; y en consecuencia sufrirá el castigo que merezcan sus malas obras, ó recibirá el premio debido á las buenas.

Es cierto que en la vida presente no se castigan todos los crímenes, ni se premian todas las virtudes; luego ha de haber otra vida donde esto suceda, para que la armonía moral no se convierta en un caos, ni la justicia en una palabra vana.

Cierto es igualmente que esto sucede á cada individuo en el momento de morir, de tal manera que, si entonces es acreedor al premio lo recibirá en el acto, y lo mismo el castigo, si por el contrario así lo exigieran sus delitos.

Por donde se vé, que el momento de la muerte es el momento de mayor trascendencia y de mayor importancia para el hombre, como que de él pende toda una eternidad dichosa sin ponderación, ó desgraciada sin límite.

Que por lo mismo el prepararse á bien morir es la obra de mayor interés para todo mortal; tanto que en comparación de ella las demás no merecen apenas que se las mire.

También es cierto que todos nos manchamos con el polvo y el lodo del camino, por muy atildadas y pulcras que sean nuestras pisadas; es decir, que todos cometemos pecados y tenemos necesidad de que se nos perdonen aquí en esta vida, por que en el infierno no hay redención.

No es menos cierto que los pecados solo se perdonan con el Sacramento del Bautismo ó de la Penitencia, y que es imposible el perdón, cuando pudiendo no se recibe: de donde se deduce, que los enfermos que por miedo, desduido ó otra causa parecida no reciben los últimos Sacramentos, se condenan desde luego haciéndose eternamente desgraciados, si están en pecado mortal.

Estos principios son otras tantas verdades de fé y no dejan de ser verdades, porque algunos ó muchos las ignoren, las nieguen ó las combatan.

Son también las primeras verdades racionales lo mismo que las últimas, supuesta la divina revelación.

Ahora bien cómo se comprende que un cristiano que cree todo esto — y si no lo cree no es cristiano — vea venir con ánimo tranquilo la muerte, sin prepararse cual conviene á recibir los últimos Sacramentos?

¿Qué clase de fé es la de aquellos que asisten á un enfermo y no procuran á todo trance que reciba los Sacramentos, únicos que pueden conducirle á la eterna bienaventuranza?

¿Hay algo con ella comparable? ¿hay trabajo que no se deba sufrir para alcanzarla? ¿Ni miedo que no se deba poner en practica para conseguirla? ¿Serán excusables los mismos incrédulos, aunque solo miren á la grandísima probabilidad que le dan las razones intrínsecas y el consentimiento del género humano?

Si fuera menester molestar no poco al enfermo para que los recibiera ¿cabía duda entre elegir una molestia momentánea á cambio de una dicha sin fin?

XVII

Pero no solamente son causa los Santos Sacramentos de la salud del alma y de la vida eterna, sino que tienen también eficacia para producir la salud corporal y alargar la vida del tiempo. Para convenirse una vez más de esta verdad, tengáanse presentes los siguientes principios, unos ciertos con certeza filosófica y otros con certeza de fé.

Es cierto que todas las medicinas, sean las que fueren, en tanto producen el efecto de sanar las enfermedades en cuanto recibieron de Dios la virtud curativa.

Es cierto que muchas enfermedades re-

conocen por causa pecados del enfermo y por lo mismo no desaparecerán mientras no desaparezca la causa que las produjo y las sostiene, siendo por lo mismo inútiles los medicamentos que para efecto prescriba la ciencia médica.

También es cierto que los Sacramentos solamente perdonan los pecados, de donde se sigue que aquellos enfermos cuya dolencia tenga por causa el pecado del paciente, solo curarán despues que hayan recibido dignamente los Sacramentos, al menos el de la Penitencia.

No es menos cierto que en muchas ocasiones la recepción de los Sacramentos concurre, como concursa, al alivio del enfermo, según las consideraciones que ya dejamos apuntadas.

Y por último, es ciertísimo que el Sacramento de la Extrema-unción ha sido instituido para el alivio de los enfermos; siendo seguro é infalible tal alivio, siempre que se reciba con las disposiciones convenientes, y produciendo en muchísimos la curación completa, cuando es administrado en tiempo oportuno.

De manera, que los Santos Sacramentos producen la salud del alma; preparan al enfermo para el viaje á la eternidad, si muere de aquella dolencia; hacen ésta menos gravosa y mas llevadera; abren las puertas del cielo á los que han sido administrados en buena disposición; evitan la condenación eterna á los pecadores; aumentan la gracia de los justos y con ella la gloria; alivian al paciente y le restituyen á la perfecta salud, si conviene esto al bien de su alma.

En vista de lo cual ¿es posible que haya un solo enfermo que no los pida? ¿Un sólo médico que no los aconseje? ¿Un sólo asistente que no se apresure á administrarlos en la forma y modo que tiene dispuesto la Santa Iglesia.

Tanto equivaldría como decir que hay enfermos que no quieren sanar, y médicos que no quieren curar á sus enfermos; y asistentes que en nada se interesan por el bien de sus asistido; y sacerdotes que no saben serlo. Basta.

UN AMIGO DE LA HUMANIDAD DOLIENTE

Cabos sueltos

En todas partes las mismas causas producen los mismos efectos, y los h. h. son siempre los mismos. ¿Quién dirá que el siguiente suelto, que copiamos de *El Avisador* de Badajoz, no está escrito para los h. h. de Alicante que también han enviado sus diputados á Madrid?

Dice así:

"El zascandil de Pax. Augusta. está en Madrid. ¡Ah! ¡oh! ¡uf!

Dícese que ha ido de diputado. á la cuchipanda masónica, ya que no puede ir el Venerable Kam, por arreglar originales para *Las Antorchas*, y porque está mal que viaje un h. h. en tanto andan así mendigando la madre y otros de la familia.

Ni ha podido ir el h. h. *Washington*, porque reclama su presencia en esta ciudad, el incipiente palacio, cuya terminación es posible que necesite otra revolución y otro paseo por la calle del

Pozo y por la carretera de Portugal... y porque también tiene que antorchear.

Y los tipos de *Munda* y *Colón*, tienen mucha cabeza para brujulear en la corte y traer cuartos del tronco. para instalar la escuela laica... Vamos, que *non prestan*.

Y con todo este barullo de idas y venidas, rabia *Las Antorchas*, porque los h. h. *Augustulos* no le envían más figurones.

¡Qué lástima de galería, y qué abreviada está!

Se agotó el filón de los inspiradores y con él los *chistes* de cuartel, que siempre hacen reír á costa del pobre quinto.

Y aquí el quinto es *Las Antorchas*.

Los que ahora lo traen y lo llevan como instrumento puerco y oficioso, maldito que lo llaman cuando hubo que repartir los millones.

¡Los millones del pueblo!

¿Y son estos los amigos del pobre?

Si; y los que establecen lógicas para... (*risum teneatis*) para fines benéficos.

¡Ah, danzantes! y qué bien os conocemos!!

La tirantez de las relaciones comerciales entre Francia é Italia por una parte, y por otra la fuerza y bondad de los vinos de nuestra provincia, son sin duda las causas que han motivado el que los de esta región sean buscados con afán por los comerciantes que los exportan á la nación vecina.

La medida adoptada por el gobierno francés obligando á enviar con los conocimientos de embarque los certificados de origen de los vinos, es otra causa que en nuestro concepto contribuye y ha de contribuir poderosamente á que los de esta provincia sean solicitados y apetecidos con insistencia; pues sabida la justa fama de que gozan nuestros caldos en Francia; las expresadas certificaciones de origen son garantía para el comprador, que desea adquirir vinos de Alicante, de que no se los venden de otra parte.

Los cosecheros de nuestra provincia están de enhorabuena, porque así las existencias de cosechas pasadas como el vino de la próxima, creemos que lo han de vender mucho mejor y antes de lo que vendieron la cosecha pasada. Estos son al menos nuestros deseos.

De nuestro estimado colega *El Correo Catalán*:

"El Gobierno progresista ha asistido á las honras (llamémoslas así) celebradas en la capilla luterana de la calle de las Calatravas de Madrid por el emperador Guillermo."

Coge esta mosca por el rabo uno de los periódicos de oposición y la mata de la siguiente manera.

Dice:

"Los católicos más católicos entran y oran en las capillas protestantes."

Y... un contrasentido.

La observación está bien hecha.

Pero se apoya en un supuesto falso.

Esos que entran y oran en las capillas protestantes no son los católicos más católicos. Por el contrario, son los católicos más disimulados que se conocen, como que no lo son más que de imitación ó guardarrropía.

Y de ello dá testimonio su mandil.

Que es la prenda de su vestido que más estiman."

Y tiene razón *El Correo Catalán*.

ta á precios módicos, y si se utilizan hasta el mismo santuario, se deja la vía férrea en Monistrol, para subir en ómnibus á la montaña.

Tan original es su aspecto que, aunque no se haya visto, se adivina cuál es y se distingue entre todas al momento. Está aislada en una llanura á orillas del Llobregat (*Rubricatus* de los antiguos), cuyas industriosas aguas lamen serpeando la base de la montaña; tiene cuatro leguas de circunferencia y se levanta 4.448 pies sobre el nivel del mar. Se compone de millares de peñascos cónicos, como si fueran pilones de azúcar, hacinados unos sobre otros aquí, en ademán de escalar el cielo; formados en batalla allá, como soldados que se disponen á rechazar al enemigo; descendiendo hasta los abismos en otra parte, agarrándose unos á otros como para no caerse; y determinando en la montaña toda picos inaccesibles y altísimos, despeñaderos que producen vértigo, barrancos espantosos, gargantas pintorescas, algún que otro vallejo cubierto de follaje y caminos mejores para perdices que para hombres. Lo extraño es que todos estos peñascos se componen de una especie de aglomeración de cantos calidos rodazizos, conglutinados con tierra amarilla y algo

de arena; y también es admirable que entre tales peñascos, en sus quiebras y vertientes, crezcan tantos arbustos y se desarrolle vegetación tan frondosa, compuesta de boj, encinas, rebollos y algún castaño silvestre: no he visto ningún pino.

Dos días completos he pasado en el célebre monte, y rompiendo un par de botas y martirizando mis piernas, lo he recorrido á pié en diferentes direcciones, bajando á la cueva en donde se encontró la santa imagen, subiendo á San Jerónimo, que es el pico más alto y visitando la cueva de Juan Garin, las capillas de San Miguel, de los Santos Acisclo y Vitoria, de Santa Cecilia y algunas ruinas de ermitas. Añadan ustedes á esto que á la amabilidad del aposentador P. Antonio Ruera, debo el haber recorrido el monasterio y el santuario todo, incluso las obras del camarín en construcción, y vean si es posible que diga en cuatro borrosas cuartillas todo lo que he visto, sentido y aprendido. Esto, prescindiendo de que escribo al vapor, en el *Grand Hotel de Beaux-Arts* de Lyon, y me falta tiempo para lanzarme á las calles de esta gran ciudad y subir al celeberrimo santuario de *Notre-Dame de Fourvière*, que anhele visitar. Diré, no obstante, lo principal.

primera de la derecha dice que San Pedro Nolasco visitó aquel Santuario en 1318. En los dos siguientes se consigna que allí estuvo la Santa Imagen 711 años, hasta que se trasladó á la iglesia nueva en 11 de Julio de 1599, en presencia del rey Felipe III.

La iglesia es de una sola altísima y espaciosa nave, de orden compuesto; con nervios casi góticos, pilastras inferiores corintias y superiores toscanas. Tiene seis capillas dobles en cada lado, seis en la planta baja y otras seis al nivel del espacioso coro, para el peculiar servicio de los Padres Benedictinos, que ocupan el monasterio y están encargados del culto de la Virgen de la dirección, de la escolanía, y recientemente también de algunas misiones en Ultramar. El ábside, que ocupan el presbiterio y el altar mayor, es grandioso. Detrás se está construyendo artístico camarín, ya muy adelantado. Provisionalmente se dá culto á la Santa Imagen, en la segunda capilla del lado del Evangelio.

Allí tuve la dicha de orar y de besarle la mano. Es casi negra, de tamaño poco menos que el natural; está sentada, con el Niño Jesús sobre las rodillas. Tiene mantos preciosos, al

Seccion de noticias

En la sesión celebrada anteaer por la Junta Directiva de la Sociedad Económica de Amigos del Pais de esta capital se tomó entre otros acuerdos el siguiente:

Que los exámenes de los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios den comienzo el día primero de Mayo ante un jurado formado por los individuos de la Junta directiva de la económica y los profesores de la escuela, y que se invite para que formen parte del jurado de exámenes a los Sres. Directores del Instituto de 2.ª enseñanza, de la Escuela de Comercio y de la Escuela Normal de Maestros.

Tenemos muy buenas noticias acerca del aprovechamiento de los alumnos en este curso, lo cual esperamos ver patentizado en los próximos exámenes.

Felicitemos a cuantos han cooperado a la creación de la Escuela de Artes y Oficios en esta capital.

Llamamos la atención de nuestros lectores acerca del anuncio que publicamos en la cuarta plana y que se refiere a las máquinas para lavar la ropa pronto y con economía.

En el vapor "Cabo Peñas," han sido llevadas a Barcelona gran número de palmeras de Elche con destino a los nuevos jardines construidos en aquella capital.

Ha fallecido en el colegio de San Anton (Madrid) el R. P. Escolapio D. Pedro Alvarez uno de los primeros humanistas de la España contemporánea.

Se trata de la construcción de un tranvía que partiendo de Pego, enlace en la estación del ferrocarril de Oliva, y de ella parta un ramal con dirección a las playas via estrecha, para evitar gastos y facilitar mejor los embarques.

Los vecinos de Periana, pueblo de Málaga, que tan castigado fué por los terremotos, así como los de todas las cortijadas inmediatas, muestran la mayor alarma con motivo del movimiento de terrenos y los ruidos subterráneos que en aquellas inmediaciones continúan notándose.

Ha sido acogido con entusiasmo el pensamiento de fundar un hospital para niños en Cartagena.

Han llegado ya a Barcelona 65 bultos expedidos por el ministro de Ultramar con destino a la Exposición Universal, en cuyo local serán muy pronto instalados.

Uno de los próximos días saldrá para dirigir estas operaciones, D. José Marco, comisionado especial del ministerio de Ultramar en aquella Exposición.

El sindicato de exportadores de vinos de Valencia, ha dirigido una exposición a las Cortes protestando del proyecto de alcoholes del señor ministro de Hacienda.

El célebre astrónomo D. Mariano Herrera anuncia lluvias y huracanes en Aragón y las Castillas, con tormentas en Navarra y la Mancha, desde el día 7 de Mayo próximo hasta el 23 de dicho mes.

Un hojalatero de Lorca ha construido sin más auxilio que un martillo, un precioso casco de guerrero, todo de hierro, que figurará en la Exposición Universal de Barcelona.

El Jurado de la Exposición de Barcelona ha declarado desierto el segundo concurso convocado para la construcción de las medallas. Han sido desechados todos los modelos presentados.

Han empezado en la Exposición las instalaciones italiana y del Paraguay. Se trabaja con mucha actividad.

La comisión del Congreso sobre el proyecto de bases de la ley orgánica del poder judicial ha terminado el estudio del mismo y emitido dictamen modificando el aprobado por el Senado.

Se establece la oposición como única entrada en la carrera, y el ascenso por rigurosa antigüedad en la judicatura. Respecto a la magistratura se establecen para los ascensos tres turnos: dos de antigüedad y uno de elección, y se deja al ministro en libertad para nombrar los presidentes de sala y audiencias.

Algunas otras reformas se introducen, pero de menos importancia.

Los festejos de Barcelona.—La comisión de gobernación del Ayuntamiento de Barcelona ha acordado definitivamente los festejos que se celebrarán en aquel capital durante la permanencia de SS. MM. la Reina Regente y el Rey D. Alfonso XIII.

Por unanimidad ha quedado resuelto que se celebre una solemne función religiosa, con motivo de la inauguración de la cúpula de la parroquial iglesia de Nuestra Señora de la Merced.

Se verificará asimismo una fiesta marítima

en el puerto; un simulacro naval; una alborada por los alumnos de la escuela municipal de música; una manifestación industrial con motivo de la inauguración del monumento a Güell y Ferrer; una manifestación artística, compuesta de carros alegóricos, alusivos a los cantos populares, compuestos por Clavé, el día que se inaugure el monumento dedicado a la memoria del músico poeta catalán, y a cuyo acto concurrirán las sociedades corales; una cabalgata para la inauguración del monumento a Cristóbal Colón; funciones de gala en los teatros de Liceo y Principal, y un baile de carácter popular en un grandioso entoldado que se levantará al efecto.

Además se procurará que se hagan iluminaciones generales, que se adornen algunas calles y que en los campanarios de varias iglesias se colquen de noche potentes focos de luz eléctrica.

D. José Costilla, doctor en medicina y cirugía, se ha establecido en esta ciudad, calle de San Fernando, núm. 35, segundo. Horas de consulta: de 9 a 11 de la mañana.

De nuestro corresponsal en Agres recibimos la siguiente carta que con el mayor gusto insertamos uniendo nuestra humilde súplica a la justicia de los vecinos de dicho pueblo.

Agres 25 Abril de 1888.

Sr. Director de EL ALICANTINO:

Muy Sr. mio: Quiero insinuar a V. una gran necesidad que se siente en esta población y en la de Alfara para que V. la indique en su acreditado periódico y pida la protección, que merecemos de la Diputación provincial. Me refiero a lo abandonados y aislados que nos encontramos o carecer de una carretera de segundo orden que permita transitar carruajes para viajar y trasportar nuestros productos agrícolas. Sr. Director, los vecinos de ambos pueblos disfrutamos de las sendas de herradura que recorrian nuestros antepasados trescientos años atrás; y escusado es decir a V. que nuestros vinos y aceites son trasportados a cargas a la estación de Bocairente, y mercados vecino; y para venir una familia a veranear, y disfrutar de este hermoso clima necesita un mulo y un conductor por persona.

Es de absoluta necesidad una carretera desde Muro a Bocairente, pasando por Agres y Alfara, que dé vida a estos pueblos y eulace dos carreteras de gran movimiento.

No se limite usted tan solo a encarecer a la Diputación provincial la necesidad de mejorar el puerto, como tan acertadamente lo ha venido haciendo en la serie de artículos publicados en EL ALICANTINO encaminados a demostrar la necesidad de dicha mejora, encarezca también tenga presente la importancia de las carreteras, y si los señores diputados oyen su voz, y nuestros justos clamores, saldremos un día de nuestra postergación, y les aclamaremos por nuestros bienhechores.

El Señor dé a Vd. ánimo y constancia para sostener, como hasta el presente, la defensa de los intereses materiales y materiales de nuestra provincia, como lo desea S. S. S. Q. S. M. B.

El Corresponsal.

REMITIDO.

"Sr. Director de EL ALICANTINO:

Muy Sr. mio y de todo mi respeto: Me tomo la libertad de dirigirla la presente, por si cree prudente insertarla en el periódico que dignamente dirige; rogándole encarecidamente corrija los muchos defectos que encontrará en ella.

Los días 20, 21 y 22 del presente han sido para mi amado pueblo días de gloria y de felicidad, porque la gracia divina ha descendido sobre nuestros corazones como rocío del cielo dando vigor y lozanía a nuestras almas siempre sedientas de amor divino.

Deseando el digno Párroco de ésta inaugurar de la manera más solemne el Apostolado de la Oración, ha dispuesto un religioso Triduo en el que ha dirigido al pueblo la divina palabra el R. P. José M.ª Lasquibar de la inclita y nunca bien alabada Compañía de Jesús.

Desde las cuatro de la mañana (el ejercicio era a las cinco) se veían en el pórtico de la Iglesia grupos de fieles impacientes porque encontraron el primer día la puerta cerrada; así que el siguiente día hubo de abrirse mucho antes; ¿quién había de creer que al primer ejercicio y en hora tan incómoda había de haber un concurso tan extraordinario? Ya lo expresó el Reverendo Padre que al empezar el discurso dijo: Aún hay fé en Israel... no todo es indiferencia.

Este templo es de los más espaciosos de la provincia, y a pesar de esto, en los ejercicios de la noche hubo de dejarse las puertas de par en par, porque los fieles después de ocupar la capilla del Sagrario, el Coro y el Presbiterio se hallaban postrados en medio de la Parroquia. ¡Qué gloria, Sr. Director, qué gloria! Y qué diré a V. de la solemnidad de estos actos? A los cánticos del Divino Corazón respondió el pueblo con tal fé y entusiasmo que las lágrimas saltaban de sus ojos.

El día 21, segundo del Triduo, empezaron las numerosas comuniones durando hasta los tres cuartos para las doce. En la tarde a primera hora se hallaban ya los confesionarios cercados de fieles, acudimos para administrarles el Sto. Sacramento de la Penitencia, y éramos siete Confesores, sin poder dar término a tan santo ejercicio.

En fin, dieron las once de la noche, y... los

fieles tenían que quedar sin satisfacer sus deseos, siendo para muchos imposible volver al día siguiente por falta de vestido decente para presentarse en el templo. No os inquietéis los dijo un sacerdote, no nos retiraremos hasta que todos han terminado, tened paciencia que Dios nos ayudará Tocaron las doce... la una... las dos y las tres de la mañana del Domingo y a las tres y media administré la Santa Comunión a 64 hombres casi todos vestidos de la manera más pobre. ¡Qué noche tan hermosa! Al pálido reflejo de la luz de las lámparas se veían grupos de fieles postrados ante su Dios orando y muchos vertiendo lágrimas de alegría. En medio de aquel mejestoso silencio se oía de tiempo en tiempo el Ego te absolvo, que el Ministro del Señor pronunciaba para romper la fatal condena con que el pecador estaba unido a Satanás... ¡gloria, gloria, alabanza y bendición al Corazón divino de Jesús que cual Pastor amoroso hiere con el cayado de su gracia al obstinado pecador para vendirlo a su amor!... ¡Ah! Por qué los hombres no aman con todo su corazón a este divino Señor, que en espresión de San Juan, todo es amor para el hombre? porqué no le conocen. Demos pues todos a conocer las inefables dulzuras del amor de Jesucristo, y Jesucristo será conocido, amado y reverenciado de los infelices pecadores que andan errados en las vías de la iniquidad.

Por último, Sr. Director, a las cuatro empezamos de nuevo nuestro apostólico ministerio y concluimos unos a las nueve, otros a las diez, y otros a las once, y el P. Lasquibar daba la Comunión sagrada a la una de la tarde.

El fruto ha sido copiosísimo: en la Misa solemne celebrada por el Rdo. Párroco duró la Comunión hora y media; habiéndose concluido las sagradas formas de tres copones; así que tuve que consagrar en la Misa que dije a las once y media porque quedaban muchísimos fieles in haber comulgado. Según cálculo prudente han recibido el pan de los ángeles sobre dos mil personas. Por la tarde después de la función se cantó un solemne Te Deum en acción de gracias terminándose con la bendición de S. D. M. ¡Qué momentos tan solemnes! allí vi postrados a los hombres de todos matices, hasta algunos de esos que se llaman libre pensadores (muy pocos en este pueblo, y que me consta han cumplido con la Iglesia en esta Pascua) ¡qué contraste! gracias mil al Divino Corazón de Jesús que se ha dignado establecer entre nosotros el trono de sus misericordias. Suplico encarecidamente a todos los que leyeren este desaliñado escrito rueguen al Señor por la perseverancia de todos los que después de muchos años han vuelto al redil del Pastor divino, y también rueguen para que todos los sacerdotes del Señor se inflamen en amor divino y sean incansables en la conversión de las almas tra bajando por los intereses del divino Corazón de Jesús.

Su afectísimo Capellan, Q. B. S. M.

Antonio Sanchez.

Callosa 24 de Abril de 1888.

P. D. Al terminar ésta tenemos arreglados mas de 40 coros de ambos sexos.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día de ayer.

Table with 2 columns: Meteorological measurement and value. Includes Barómetro (761.20), Termómetro (18'6), Viento (O. Viento), Atmósfera (Despejada), Mar (Tranquilo), Temperatura máxima del aire (19'8), Idem mínima durante la noche (9'8), Irradiación nocturna (3'10), Evaporación en milímetros (3'10).

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Pedro Armengol. La Misa y Oficio son de Santo Toribio de Mogrovejo con rito semidoble y color blanco. Santos de mañana.—Santos Vital y Acacio mrs. La misa y Oficio son de San Prudencio ob y cf. con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial a las nueve y cuarto misa conventual. En las demás iglesias los de costumbre.

MAÑANA.

En la Colegial a las ocho misa de renovación y a las nueve y cuarto la conventual. En Santa Maria a las ocho y media misa de renovación. En las Agustinas a las cuatro de la tarde ejercicios de la Asociación Sabatina. En las demás Iglesias los de costumbre.

BÁLSAMO POLONÉS

REMEDIO ANTI-NEURALGICO

Preparado segun fórmula del Doctor G. Dubinsky, para el alivio instantáneo de todos dolores neurálgicos, migrañas; afecciones reumáticas, dolores de muelas; nerviosos, etc., etc. Unico Depósito Farmacia Hijos de Rodriguez. Mayor 22 Alicante.

NO MAS CALLOS.

Se estirpan y desaparecen con el tópicó Rodríguez preparado en la farmacia de los Hijos

de Rodriguez Hernandez, calle Mayor, 22, Alicante.

Precio con su instrucción para el uso 5 reales frasco.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Cádiz 25.—Hoy a las seis de la mañana ha llegado a este puerto procedente de Buenos Aires y Montevideo, el vapor correo de la compañía Transatlántica Isla de Luzón.

Sin novedad a bordo.

Paris 25.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 63'3.

Londres 25.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 67'81.

Vienna 25.—A juzgar por los despachos que se reciben de la frontera de Rumania, toma grande incremento en aquel reino la agitación contra el gobierno y contra la dinastía; agitación que se atribuye principalmente a los manejos de los agentes rusos.

La situación de Bulgaria no ha variado. No se confirma la noticia comunicada desde Bucharest, de que el gobierno de Viena gestione en Sofía la admisión de oficiales austriacos en las filas del ejército búlgaro.

Paris 25.—El Presidente de la República Sr. Carnot, acompañado de los Sres. Loekroy y Delunsmontaud, ministros de Instrucción, y Obras públicas han salido esta mañana a las 9 y 40 con dirección a Limoges, donde pernoctarán.

Mañana irán a Agen.

El sábado y domingo próximos permanecerán en Burdeos, el lunes visitarán a Rochefort y el martes por la tarde estarán de regreso en Paris.

Hasta ahora el viage del Presidente de la República, no ha dado lugar a incidente alguno.

Se dice que los boulangéristas de algunos puntos se proponen aprovechar la presencia del Jefe del Estado para vitorear al General; pero esto puede producir contra manifestaciones por parte de los republicanos, entre los cuales se está operando una reacción contra las ideas plebiscitarias y las tendencias cesaristas.

Paris 25.—La princesa Clemlantina de Orleans salió anoche de esta capital.

Londres 25.—Las noticias que se reciben de los Estados Unidos, están contestes en que el gobierno de Washington alienta la resistencia de Venezuela, contra las pretensiones de Inglaterra, sobre el territorio minero fronterizo de la Guayana inglesa. Añaden que tal es el propósito de los Estados Unidos de aplicar la doctrina de Monroe de "America para los americanos, que si fuese preciso, hasta apelaría a la fuerza a favor de Venezuela.

La próxima elección presidencial de los Estados Unidos, no es agena a la actitud del gobierno que desea captar la popularidad de su partido, sobre todo cuando la política interior se encuentra en un estado excepcional, pues mientras el Presidente Cleveland, dispone de mayoría democrática en la Cámara de representantes, tiene minoría en el Senado.

Paris 25.—El Intransigente anuncia hoy que el día 9 del próximo Mayo se celebrará un gran banquete boulangérista en Saint-Mandé.

Los partidarios del General protestan enérgicamente contra la acusación de que se entregan a manejos facciosos.

Dicen que el General obtendrá el poder legalmente, por medio del sufragio universal.

Paris 25.—La Bolsa sigue firme. El 3 por 100 francés abre a 82'17. El 4 por 100 exterior español se cotiza a la apertura a 68'37, luego a 68'40, baja a 68'28, y vuelve a subir a 68'40.

Berlin 25, (9 mañana).—El emperador ha pasado bien la noche última. La fiebre disminuye y el estado general es relativamente satisfactorio.

En lo sucesivo no se publicará más que un boletín diario, sobre el curso de la enfermedad del soberano.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO"

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 26 (5'10 t.)

Congreso colonias agrícolas. Inundaciones Lérida. Dimisión Cassola parece concurrida Sagasta sigue delicado. Senado terminan Humos. Marroquíes fortifican Peregil adquirido cañones Krupp.

Del Casino.

Madrid 26 (6'45 t.)

Sagasta cama. Romero Dominguez asistirá reunión círculo.

Romero, Dominguez no asistirán.

Bolsa 67'20.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SENA.

Plaza del Progreso, 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

OBRAS DE M. POLO Y PEYROLON.

CIENTÍFICAS	LITERARIAS
Supuesto parentesco entre el hombre y el mono 14 rs.	Solita, «novela» 10 rs.
Apología científica de la fe cristiana 14 »	Sacramento y concubinato, «novela» 10 »
Elementos de Psicología 12 »	Borriones Ejemplares, «cuentos» 10 »
Elementos de Lógica 12 »	Costumbres populares de la Sierra de Albarracín, «cuentos» 10 »
Elementos de Ética 12 »	Viaje a tierra Santa 10 »
Prontuario de las tres 6 »	Los Mayos, «novela» 4 »
Los cuatro anteriores en un volumen 40 »	Bocetos de brocha gorda, «cuentos» 4 »
Programa de Psicología, Lógica y Ética 2 »	

El autor, que vive en Valencia, calle de Ea-Bou, 7, 2.º hace grandes rebajas en pedidos de cuantía y los remite á correo vuelto.

OBRAS DE D. VICENTE CALATAYUD Y BONMATÍ.

	Plus. Cts.
Discurso sobre el tema «la cesación del trabajo en días festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos»	25
Egiptología; tres artículos del Abate Lorenzo de Saint-Aignan; traducción del francés	50
Sancción de la moral en la otra vida, estudio filosófico del P. J. Bonnot, S. J.; traducción de D. Vicente Calatayud	50

A TODAS LAS CLASES DE LA SOCIEDAD ES CONVENIENTE

Todas, desde la más encumbrada á la más humilde pueden darse el para bien, pues cada familia en su esfera y amante del orden, en la cual es la economía lo primero, pueden realizarla por lo menos de 400 pesetas al año, haciendo uso de la *Nueva Máquina Americana Automática* para lavar la ropa blanca, única que pasa la colada al mismo tiempo. En una hora se lava y cuele una gran cantidad de ropa dejándola blanca como la nieve, con el solo uso de jabón sin frotarla y sin ingrediente nocivos. Esta *Máquina* se adapta á cualquier hornillo ó tres pies; y se calienta con cualquier combustible. Entre otras ventajas reúne la de **UTILIDAD HIGIÉNICA Y DE CONSERVACION.** Lavándose cada familia su ropa, no se halla expuesta á verla estropeada, cambiada, perdida etc. ó mezclada con las de otras personas enfermas y con frecuencia de enfermedades contagiosas (que es una de las causas más frecuentes de su propagación) por consiguiente supresión completa del peligro de *enfermedades epidémicas* y demás inconveniente.

PRECIOS DE LAS MÁQUINAS MÁS USUALES

N.º 1	40 pias.	Para familias poco numerosas, lavando en una hora 80 piezas de ropa.
» 2	52 id.	Para familias numerosas, lavando en una hora de 120 á 150 piezas
» 3	80 id.	Para quintas, haciendas, hospitales, lavaderos, grandes administraciones etc. lavando en hora y media de 270 á 300 piezas.
» 4	230 id.	Para hospicios, blanqueros y administraciones, lavando en tres horas de 700 á 800 piezas.

El único depósito de estas máquinas para toda la provincia de Alicante, incluso la capital, es D. Fernando Gimenez Berenguer, residente en Villajoyosa á quien podrán hacerse los pedidos.

LAS INFALIBLES NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS



Curacion radical de toda clase de fiebres de caracter intermitente sin temor á que se reproduzcan. Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.

PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ

FARMACEUTICO, calle Mayor, número 22. ALICANTE,

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

BAJO LA DIRECCION DE D. COSME JAVALOYES PASCUAL. PBRO.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4. Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicacion y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música. Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos. El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cette y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑÍA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY Son universalmente consideradas como el remedio más eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan toda energía á la organizacion entera.

Estas Pildoras mas que ninguna medicina fortalecen el sistema nervioso. Las personas débiles y enfermas pueden valerse sin temor de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente á las instrucciones de que van rodeadas.

El **UNGUENTO HOLLOWAY** La ciencia de la medicina no ha producido remedio que pueda compararse con este maravilloso Unguento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de diarrea, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azueta	Alicates.	Verdugos.	Barranas.
Hachas	Orta-frios.	Compases.	Berbiques.
Garlopas.	Martillos.	Terrajas.	Formones.
Cepillos.	Limas.	Triscadores.	Gubias.
Junteras.	Es oñinas.	Ficheros.	Roblonas.
Guillames.	Sierras.	Saca-bocados.	Escuadras.
Tenzas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Yunque.	Tornillos.	Aceros.	Cuchillas.

Camas inglesas maqueadas de hierro y de metal fino.

De un cuerpo.—De canónigo ó camas.—De matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos. Antonio Guillem Lopez, Alicante.

A los dueños y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajon, ó nodas, arca, pupitre y mediera.—Picaportes para ventano y vidrieras.—Cerrojos ó forrellats.—Fallebas ó Candados todos tamaños. Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parroquianos. Antonio Guillem Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

DENTICINA INFALIBLE

DEL

PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO, PREMIADO CON MEDALLA DE ORO Y PLATA

Este medicamento es el gran suceso de la *infabilidad específica*, y lo encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 Pesetas caja, y el único autor *Fernandez Izquierdo* le remite por correo por 14 reales.

Si un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los de-encanija, los robustece, les quita la alferencia, los accidentes de la *dentición pensosa*, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparecen la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid.—Alicante, Soler y todas las principales boticas.

PROGRAMA ANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS DEL PRIMER CURSO DE MATEMÁTICAS ELEMENTALES DE 2.ª ENSEÑANZA

POR EL DOCTOR EN CIENCIAS EXACTAS

D. FAUSTINO PÉREZ ORTIZ Y COSÍO-ARGUELLES

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE

Dirigirse al autor, calle de Bailón, núm. 1.—Alicante.

FÁBRICA DE ESPEJOS

DE

JOSE REUS Y ROMAN

Pórtico Ansaldo, 4,

ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbiteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.

NOTA.—Siendo un trabajo de consideracion, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

Para la presente campaña.—La antigua y acreditadísima casa de Serafin Sanchez que no cesa de recibir diariamente los géneros pertenecientes á cada temporada acaba de recibir abundantísimas partidas de exquisitos escabeches de atun, besugo y otra infinidad de clases excojidas, capaces de satisfacer los gustos más exigentes.

Quesos—Sabido es ya de antiguo que esta tan reputada casa tiene continuamente las clases más excelentes, tanto en los legítimos de Holanda y Flandes, como el verdadero Gruyer, Plato, Gouda, Roquefort, Brie, Ma llorquin, Mahones Villalon, Tronehin y otros.

Embutidos.—Inútil nos parece indicar las cualidades del variado surtido que siempre halla el consumidor en tan renombrado establecimiento, cuyo dueño posee una gran fabrica en Candelario, Calle del arrabal donde se confeccionan los principales que forman su importante comercio, elaborándose clases inmejorables aderezadas al gusto especial de esta plaza. Con referencia á sus precios no hay para que encomiar son siempre los más módicos como productos de propia fabricación.

Carbanzos legítimos de Fuente-Sauco.—Los muchos pedidos que tenemos de este artículo, dentro y fuera de la capital, son el mejor testimonio para probar su buenisima calidad finas cocheras y equitativos precios.

En la gran Salchicheria Extremeña de Serafin Sanchez, princesa 19—Teléfono 139

«Los choriceros Extremeños.»